

APPALTO SPECIFICO INDETTO DA ACI INFORMATICA S.P.A. PER L'ACQUISTO DI APPARATI DI RETE FORTINET, COMPRENSIVA DEL SERVIZIO DI MANUTENZIONE PER LA DURATA DI 36 MESI, A MEZZO DI RDO SEMPLICE APERTA DEL MERCATO ELETTRONICO DELLA P.A.

N. AFFIDAMENTO: ICT0763J25

PROGETTO DELLA FORNITURA (ex art. 41, d.lgs. 36/2023)

# Allegati:

- PRO01\_Relazione Tecnica generale
- PRO02 Quadro Economico dell'Appalto Specifico
- PRO03\_Schema di contratto

Il Responsabile Unico del Progetto Gianluca Romeo Stefani



APPALTO SPECIFICO INDETTO DA ACI INFORMATICA S.P.A. PER L'ACQUISTO DI APPARATI DI RETE FORTINET, COMPRENSIVA DEL SERVIZIO DI MANUTENZIONE PER LA DURATA DI 36 MESI, A MEZZO DI RDO SEMPLICE APERTA DEL MERCATO ELETTRONICO DELLA P.A.

N. AFFIDAMENTO: ICT0763J25

- PRO01\_Relazione Tecnica generale di Progetto (ex art. 41, d.lgs. 36/2023)



# Sommario

Premesse	
1) Descrizione della fornitura	3
2) Analisi economica e valori di aggiudicazione	4
3) Procedura di gara prescelta	6
4) Caratteristiche della procedura e suddivisione in lotti	6
5) Soggetti ammessi alla gara	6
6) Requisiti di partecipazione di ordine generale e speciale	6
7) Durata e consegna apparati	6
8) Contratto e prestazioni previste	6
9) Seggio di gara	6



#### **Premesse**

ACI Informatica S.p.A., per l'esercizio delle funzioni istituzionali e nelle sue qualità di società in house providing de l'Automobile Club Italia – ACI, è tenuta a porre in essere ogni utile iniziativa gestionale, organizzativa o acquisitiva volta al mantenimento del ruolo di conservatore del Pubblico Registro Automobilistico, sia in veste di fornitore di servizi di gestione degli archivi di riscossione tasse auto alle Regioni/Provincie autonome sue clienti, sia come gestore dei canali di incasso della tassa automobilistica (Internet, con il servizio BolloNet, pagoPA, delegazioni ACI, poli telematici, etc.).

ACI Informatica, ha la necessità di procedere all'acquisto di n. 100 apparati di rete Fortinet (mod. FortiAP231K), comprensivo del servizio di manutenzione per la durata di 36 mesi, al fine di procedere al rinnovamento dell'infrastruttura di rete esistente presso gli uffici PRA e utilizzata per garantire la connettività a tutte le postazioni di rete degli addetti ACI, attualmente basata su dispositivi non più supportati dal produttore.

L'esigenza di ACI Informatica è quella di procedere alla sostituzione di parte degli Access Point attualmente installati sui due Controller FortiGate 200F (recentemente oggetto di upgrade tecnologico dal mod. Fortigate 300D) che gestiscono la connettività Wi-Fi di alcune sedi PRA. Al momento la piattaforma è composta da n. 80 Access Point mod. FortiAP 221C (dichiarati in "End of Sale" e "End of Support" dal costruttore) e circa n. 20 Access Point mod. FortiAP 221E, più recenti rispetto ai precedenti ma anch'essi non compatibili con la nuova infrastruttura.

Tale limitazione espone l'intera infrastruttura a rischi rilevanti in termini di sicurezza informatica, in quanto impedisce l'applicazione degli aggiornamenti correttivi e di sicurezza rilasciati dal produttore, necessari per garantire la protezione da vulnerabilità note e nuove minacce.

Pertanto, si rende necessario un intervento di refresh tecnologico mediante la sostituzione degli apparati obsoleti con i dispositivi di rete Fortinet (mod. FortiAP231K), al fine di ripristinare le condizioni di sicurezza e conformità dell'infrastruttura oltre che a garantire migliori performance grazie anche al supporto del nuovo standard Wi-Fi-7 (Tri-Band).

Alla luce di quanto sopra, con Richiesta di Acquisto (RdA) n. 187/2025 il Direttore Esercizio Sistemi e Applicazioni Centrali, Soci e Federazioni, ha richiesto l'approvvigionamento per la fornitura di n. 100 apparati di rete Fortinet (mod. FortiAP231K), comprensivo del servizio di manutenzione per la durata di 36 mesi.

L'acquisizione in oggetto, stante i valori stimati, trova la copertura economica nell'ambito del Budget 2025 di spesa della Direzione Richiedente.

Il presente documento illustra l'analisi economica e i principali aspetti della procedura di cui sopra e si compone dei seguenti paragrafi: 1) Descrizione della fornitura 2) Analisi economica e valori di aggiudicazione; 3) Procedura di gara prescelta; 4) Caratteristiche della procedura e suddivisione in lotti; 5) Soggetti ammessi alla gara; 6) Requisiti di partecipazione di ordine generale e speciale; 7) Durata; 8) Contratto e prestazioni previste; 9) Seggio di gara.

#### 1) Descrizione della fornitura

L'appalto prevede la fornitura dei prodotti comprensiva del servizio di manutenzione come riportato nella tabella seguente:



Pr.	SKU	SKU Descrizione				
		Fornitura apparati				
1	FAP-231K-E	FortiAP-231K Indoor Wireless AP - (Wi-Fi-7 IEEE Tri-band 2.4/5/6GHz 2+2+2 2 streams 3 radios), internal antennas, 100/1000/2500/5000 Base-T RJ45, BT/BLE, 1x RS-232 RJ45 Serial Port. Ceiling/wall mount kit included. For power order: 802.3at PoE injector GPI-130 or AC adapter SP-FAP250-PA. Region Code E	100	36		
Servizio di manutenzione compreso nella fornitura						
2	FC-10-P231K-247-02-36	FortiAP-231K 3 Year FortiCare Premium Support	100			

# 2) Analisi economica e valori di aggiudicazione

Dovendo procedere a quantificare un controvalore economico congruo e coerente del massimale da porre a base di offerta, questo è stato quantificato in € 39.500,00 (oltre IVA). Tale importo è stato definito partendo dagli attuali prezzi di listino applicati dalla Fortinet, rivisti in base a indagini di mercato nonché sulla base degli acquisti analoghi effettuati negli anni precedenti. Si riporta di seguito la costruzione e l'analisi della base d'asta da inviare a base di consultazione:

Pr.	SKU	Descrizione	Q. tà	N. mesi	Prezzo unitario base d'asta €	Prezzo totale parziale a base d'asta €	Peso relativo sul prezzo complessivo %	Prezzo totale a base d'asta €
		Fornitura ap <sub>l</sub>	parati					
1	FAP-231K-E	FortiAP-231K Indoor Wireless AP - (Wi-Fi-7 IEEE Tri-band 2.4/5/6GHz 2+2+2 2 streams 3 radios), internal antennas, 100/1000/2500/5000 Base-T RJ45, BT/BLE, 1x RS-232 RJ45 Serial Port. Ceiling/wall mount kit included. For power order: 802.3at PoE injector GPI-130 or AC adapter SP-FAP250-PA. Region Code E	100	36	293,415	29.341,490	74,28	39.500,00
Servizio di manutenzione compreso nella fornitura								
2	FC-10-P231K- 247-02-36	FortiAP-231K 3 Year FortiCare Premium Support	100		101,567	10.156,670	25,71	

Gli oneri interferenziali della sicurezza sono in questa fase quantificati in € 0,00 in quanto nessuna attività di cui al presente appalto sarà espletata dal personale dell'aggiudicatario all'interno dei locali di ACI Informatica.

L'importo a base di gara non comprende i costi della manodopera in quanto trattasi di una fornitura comprensiva del servizio di manutenzione erogato dalla casa madre.

Si riporta in seguito il prospetto economico degli oneri complessivi dell'appalto:

1.1) DI CUI MANODOPERA ART.41		QUADRO ECONOMICO DI PROG	ETTO G	ENERAL	E D	EI L	OTTI
A) TOTALE BASE D'ASTA SERVIZI RIBASSABILE							
A) TOTALE BASE D'ASTA SERVIZI RIBASSABILE	1)	VALORE DELLA FORNITURA TRIENNALE				€	39.500,00
Oneri attuazione dei piani di sicurezza ordinari/interf. 0,00% di A)	1.1)	DI CUI MANODOPERA ART.4	1			€	0,00
A2)         TOTALE SERVIZI A BASE al tordo degit oneri sicurezza         €         39,50           B)         SOMME A DISPOSIZIONE DELL' AMM.NE:         Oneri derivanti dell'eventuale quinto d'obbligo at. 120 co. 9 D. Lgs. 36/2023         di A)         €           B 2.1         Variante del 10% art. 120 co. 1 D. Lgs. 36/2023         di A)         €           B 2.2.         Proroga Tecnica art. 120 co. 1 D. Lgs. 36/2023         di A)         €           B 3. Indagini:         B. 3. Indagini geologiche         €         Indagini geologiche         €           B 3. 3. Rillevi         tot.         €         Indagini geologiche         €         Indagini geologiche         €           B 4. Allacciamenti ai pubblici servizi:         €         Indagini geologiche         € <t< td=""><td>A)</td><td>TOTALE BASE D'ASTA SERVIZI RIBASSABILI</td><td><b>=</b></td><td></td><td></td><td>€</td><td>39.500,00</td></t<>	A)	TOTALE BASE D'ASTA SERVIZI RIBASSABILI	<b>=</b>			€	39.500,00
B		Oneri attuazione dei piani di sicurezza ordinari/interi	. 0,00%	di A)		€	0,00
B   SOMME A DISPOSIZIONE DELL' AMM.NE :   Oneri derivanti dell'eventuale quinto dobbligo art. 120 co. 9 D. Lgs. 36/2023   di A)	A2)	TOTALE SERVIZI A BASI	al lordo degli d	oneri sicurezza		€	39.500,00
B 2 art. 120 co. 9 D. Lgs. 36/2023 di A) €  B 2.1. Variante del 10% art. 120 co. 1 D. Lgs. 36/2023 di A) €  B 2.2. Proroga Tecnica art. 120, co. 11, D. Lgs. 36/2023 €  B 3. Indagini :  B 3. Indagini geologiche  B 3.2 Accertamenti  B 3.3 Rilievi tot. €  B 4. Allacciamenti ai pubblici servizi :  E 5 Imprevisti (ccr ex c.1 art. 215 digs. 36/2023 e art. 7bis L. 120/2020) del totale €  B 6. Acquisizione aree o immobili  B 7 Art. 45 D. Lgs. n. 36/2023: 2,00% di A2+B2  B 7.2 RUP Stazione aderente  B 7.3 Direttore Lavori/DEC  B 7.4 Assistenti tecnic/amministrativi  B 7.5 Accantonamento (20% del 2%) tot. €  B 8 Spese per attività di consulenza o di supporto  B 10 Spese per commissioni giudicatrici  B 11 Spese per per pubblicità / Contributo ANAC  B 12 Accertamenti di laboratorio, verifiche, collaudi  B 13.1 Inpdap/Inps/CP  B 13.2 I.V.A.  B 13.1 Inpdap/Inps/CP  B 13.2 I.V.A.  B 13.3 I.V.A. su spese B3.1  TOTALE PROGETTO (A+B)  €  IRSPONSABILE di Rase della progettazione  € 48.98  ROMA, Li 15/10/2025 ii Responsabile di fase della progettazione	B)						
B 2.1 Variante del 10% art. 120 co. 1 D. Lgs. 36/2023 di A) €  B 2.2. Proroga Tecnica art. 120, co. 11, D. Lgs. 36/2023 €  B 3 Indagini :  B 3.1 Indagini geologiche  B 3.2 Accertamenti  E 3.3 Rillevi tot. €  B 4 Allacciamenti ai pubblici servizi :  E 5 Imprevisti (CCT ex. c.1 art. 215 digs. 36/2023 e art.7bis L. 120/2020) del totale €  B 6 Acquisizione aree o immobili €  B 7 Art. 45 D. Lgs. n. 36/2023: 2,00% di A2+B2  B 7.2 RIV Stazione aderente  B 7.3 Direttore Lavori/DEC  B 7.4 Assistenti tecnic/amministrativi  B 7.5 Accantonamento (20% del 2%) €  B 8 Spese per tecnici esterni 0,00% di A) €  B 9 Spese per tecnici esterni 0,00% di A) €  B 10 Spese per pubblicità / Contributo ANAC  B 11 Spese per pubblicità / Contributo ANAC  B 12 Accertamenti di laboratorio, verifiche, collaudi  B 13 I.V.A ed eventuali altre imposte :  B 13.1 Inpdap/Inps/CP 0,00% di A €  B 13.2 I.V.A.  B 13.3 I.V.A. su spese tecniche  B 13.4 I.V.A. su spese ba.1 €  TOTALE PROGETTO (A+B) €  Il Responsabile di fase della progettazione				di A)		€	0,00
B 3	B 2.1			di A)		€	0,00
## 8 3.1 Indagini geologiche ## 8 3.2 Accertamenti ## 8 3.3 Rillievi ## 6  ## 10	B 2.2.	Proroga Tecnica art. 120, co. 11, D .Lgs. 36/2023				€	0,00
## B 3.2 Accertamenti	B 3	Indagini :					
B 3.3 Rilievi							0,00
tot. €  B 4 Allacciamenti ai pubblici servizi : €  B 5 Imprevisti (CCT ex.c.1 art. 215 digs.36/2023 e art.7bis L.120/2020) del totale €  B 6 Acquisizione aree o immobili €  B 7 Art.45 D.Lgs. n.36/2023: 2,00% di A2+B2  B 7.2 RUP Stazione aderente  B 7.3 Direttore Lavori/DEC  B 7.4 Assistenti tecnici/amministrativi  B 7.5 Accantonamento (20% del 2%) €  B 8 Spese per tecnici esterni 9,00% di A) €  B 9 Spese per attività di consulenza o di supporto 9  B 10 Spese per commissioni giudicatrici 9  B 11 Spese per pubblicità / Contributo ANAC 9  B 12 Accertamenti di laboratorio, verifiche, collaudi 9  B 13.1 Inpdap/Inps/CP 0,00% di A €  B 13.1 Inpdap/Inps/CP 0,00% di A €  B 13.2 I.V.A. 92,00% di A2+B2+B5+B13.1 €  B 13.3 I.V.A. su spese tecniche 0,00% di B8 €  B 13.4 I.V.A. su spese tecniche 0,00% di B8.1 €  TOTALE SOMME A DISPOSIZIONE							0,00
B 4 Allacciamenti ai pubblici servizi :	B 3.3	Rilievi			4-4		0,00
B 5	_ ,				ioi.		0,00
B 6 Acquisizione aree o immobili		·					0,00
B 7 Art.45 D.L.gs. n.36/2023:  B 7.2 RUP Stazione aderente  B 7.3 Direttore Lavon/DEC  B 7.4 Assistenti tecnici/amministrativi  B 7.5 Accantonamento (20% del 2%)  E 8 Spese per tecnici esterni  B 9 Spese per attività di consulenza o di supporto  B 10 Spese per commissioni giudicatrici  B 11 Spese per pubblicità / Contributo ANAC  B 12 Accertamenti di laboratorio, verifiche,collaudi  B 13 I.V.A ed eventuali altre imposte :  B 13.1 Inpdap/Inps/CP  B 13.2 I.V.A.  B 13.3 I.V.A. su spese tecniche  B 13.4 I.V.A. su spese tecniche  B 13.4 I.V.A. su spese B3.1  TOTALE PROGETTO (A+B)  C 15.  10	B 5	Imprevisti (CCT ex c.1 art. 215 dlgs.36/2023 e art.7bis L.120/2020)		del totale		€	0,00
B 7.2 RUP Stazione aderente       €       €       €       €       €       €       €       €       €       €       15       €       15       €       15       €       15       €       15       €       15       €       15       €       15       €       79       €       15 <t< td=""><td>B 6</td><td>Acquisizione aree o immobili</td><td></td><td></td><td></td><td>€</td><td>0,00</td></t<>	B 6	Acquisizione aree o immobili				€	0,00
B 7.4 Assistenti tecnici/amministrativi       €       15         B 7.5 Accantonamento (20% del 2%)       €       15         tot. €       79         B 8 Spese per tecnici esterni       0,00% di A)       €         B 9 Spese per attività di consulenza o di supporto       €         B 10 Spese per commissioni giudicatrici       €         B 11 Spese per pubblicità / Contributo ANAC       €         B 12 Accertamenti di laboratorio, verifiche,collaudi       €         B 13.1 Inpdap/Inps/CP       0,00% di A         B 13.2 I.V.A.       22,00% di A2+B2+B5+B13.1       €         B 13.3 I.V.A. su spese tecniche       0,00% di B8       €         B 13.4 I.V.A. su spese B3.1       22,00% di B3.1       €         TOTALE SOMME A DISPOSIZIONE       tot. €       8.69         TOTALE PROGETTO (A+B)		•	2,00%	di A2+B2			
B 7.5 Accantonamento (20% del 2%)       €       15         tot. €       79         B 8 Spese per tecnici esterni       0,00% di A)       €         B 9 Spese per attività di consulenza o di supporto       €         B 10 Spese per commissioni giudicatrici       €         B 11 Spese per pubblicità / Contributo ANAC       €         B 12 Accertamenti di laboratorio, verifiche,collaudi       €         B 13 I.V.A ed eventuali altre imposte :       0,00% di A         B 13.1 Inpdap/Inps/CP       0,00% di A2+B2+B5+B13.1 €       8.69         B 13.2 I.V.A.       22,00% di A2+B2+B5+B13.1 €       8.69         B 13.3 I.V.A. su spese tecniche       0,00% di B8       €       6         B 13.4 I.V.A. su spese B3.1       22,00% di B3.1       €       6         TOTALE SOMME A DISPOSIZIONE       ±       48.98         TOTALE PROGETTO (A+B)	B 7.3	Direttore Lavori/DEC				€	0,00
tot. € 79  B 8 Spese per tecnici esterni 0,00% di A) €  B 9 Spese per attività di consulenza o di supporto €  B 10 Spese per commissioni giudicatrici €  B 11 Spese per pubblicità / Contributo ANAC €  B 12 Accertamenti di laboratorio, verifiche,collaudi €  B 13 I.V.A ed eventuali altre imposte :  B 13.1 Inpdap/Inps/CP 0,00% di A €  B 13.2 I.V.A. 22,00% di A2+B2+B5+B13.1 € 8.69  B 13.3 I.V.A. su spese tecniche 0,00% di B8 €  B 13.4 I.V.A. su spese B3.1 22,00% di B3.1 €  TOTALE SOMME A DISPOSIZIONE	B 7.4	Assistenti tecnici/amministrativi					
B 8       Spese per tecnici esterni       0,00%       di A)       €         B 9       Spese per attività di consulenza o di supporto       €         B 10       Spese per commissioni giudicatrici       €         B 11       Spese per pubblicità / Contributo ANAC       €         B 12       Accertamenti di laboratorio, verifiche,collaudi       €         B 13       I.V.A ed eventuali altre imposte :       0,00%       di A       €         B 13.1       Inpdap/Inps/CP       0,00%       di A       €       6         B 13.2       I.V.A.       22,00%       di A2+B2+B5+B13.1       €       8.69         B 13.3       I.V.A. su spese tecniche       0,00%       di B8       €       6         B 13.4       I.V.A. su spese B3.1       22,00%       di B3.1       €       6         TOTALE SOMME A DISPOSIZIONE	B 7.5	Accantonamento (20% del 2%)					158,00
B 9       Spese per attività di consulenza o di supporto       €         B 10       Spese per commissioni giudicatrici       €         B 11       Spese per pubblicità / Contributo ANAC       €         B 12       Accertamenti di laboratorio, verifiche,collaudi       €         B 13       I.V.A ed eventuali altre imposte :       0,00% di A       €         B 13.1 Inpdap/Inps/CP       0,00% di A2+B2+B5+B13.1       €       8.69         B 13.2 I.V.A.       22,00% di A2+B2+B5+B13.1       €       8.69         B 13.3 I.V.A. su spese tecniche       0,00% di B8       €       €         B 13.4 I.V.A. su spese B3.1       22,00% di B3.1       €       6.69         TOTALE SOMME A DISPOSIZIONE					tot.		790,00
B 10 Spese per commissioni giudicatrici			0,00%	di A)			0,00
B 11 Spese per pubblicità / Contributo ANAC  B 12 Accertamenti di laboratorio, verifiche,collaudi  B 13 I.V.A ed eventuali altre imposte :  B 13.1 Inpdap/Inps/CP						_	0,00
B 12 Accertamenti di laboratorio, verifiche,collaudi							0,00
B 13  I.V.A ed eventuali altre imposte :  B 13.1  Inpdap/Inps/CP							0,00 0,00
B 13.1 Inpdap/Inps/CP       0,00% di A       €       6						C	0,00
B 13.2 I.V.A.       22,00% di A2+B2+B5+B13.1 €       8.69         B 13.3 I.V.A. su spese tecniche       0,00% di B8       €         B 13.4 I.V.A. su spese B3.1       22,00% di B3.1       €         TOTALE SOMME A DISPOSIZIONE       €       9.48         TOTALE PROGETTO (A+B)        €       48.98         ROMA, Lì 15/10/2025       il Responsabile di fase della progettazione		·				•	0.00
B 13.3 I.V.A. su spese tecniche       0,00% di B8       €         B 13.4 I.V.A. su spese B3.1       22,00% di B3.1       €         TOTALE SOMME A DISPOSIZIONE        €       9.48         TOTALE PROGETTO (A+B)        €       48.98         ROMA, Lì 15/10/2025       il Responsabile di fase della progettazione			0,00%	di A			0,00
B 13.4 I.V.A. su spese B3.1       22,00% di B3.1       €       tot. €       8.69         TOTALE SOMME A DISPOSIZIONE        €       9.48         TOTALE PROGETTO (A+B)        €       48.98         ROMA, Lì 15/10/2025       il Responsabile di fase della progettazione	B 13.2	I.V.A.	22,00%	di A2+B2+B5+B	13.1	€	8.690,00
TOTALE SOMME A DISPOSIZIONE        €       9.48         TOTALE PROGETTO (A+B)        €       48.98         ROMA, Lì 15/10/2025       il Responsabile di fase della progettazione	B 13.3	I.V.A. su spese tecniche	0,00%	di B8		€	0,00
TOTALE SOMME A DISPOSIZIONE	B 13.4	I.V.A. su spese B3.1	22,00%	di B3.1		€	0,00
TOTALE PROGETTO (A+B) € 48.98  ROMA, Lì 15/10/2025 il Responsabile di fase della progettazione					tot.	€	8.690,00
ROMA, Lì 15/10/2025 il Responsabile di fase della progettazione		TOTALE SOMME A DISPOSIZIONE				€	9.480,00
,		TOTALE PROGETTO (A+B)				€	48.980,00
		ROMA, Lì 15/10/2025	il Responsa	ıbile di fase de	lla pr	ogettaz	zione
Gianluca Romeo Stefani				Gianluca Ron	neo S	tefani	



## 3) Procedura di gara prescelta

Tenuto conto della tipologia di prodotti da acquistare, Aci Informatica ritiene opportuno procedere all'affidamento della fornitura in oggetto, mediante l'indizione di una Richiesta di Offerta semplice aperta tramite il Mercato elettronico della P.A. che, essendo un processo di acquisizione interamente telematico istituito e messo a disposizione gratuitamente da CONSIP SpA, presenta evidenti vantaggi connessi alla dematerializzazione delle procedure, alla trasparenza e alla celerità delle medesime. Sarà indetta pertanto, una Richiesta di Offerta semplice aperta per la fornitura di prodotti e servizi per il Bando Beni - Settore Merceologico "Informatica, Elettronica, Telecomunicazioni, Macchine per Ufficio" – classe merceologica Server e networking per la categoria 1. "Apparati di rete-Mepa Beni", Codice CPV: 32413100-2 (Router di rete)

## 4) Caratteristiche della procedura e suddivisione in lotti

In relazione all'oggetto dell'affidamento si ritiene che il criterio di aggiudicazione più indicato sia quello del minor prezzo, tenuto conto che, ai sensi dell'art. 108 comma 3 del D.Lgs. 36/2023, si tratta di servizi/forniture con caratteristiche standardizzate o le cui condizioni sono definite dal mercato e che non si tratta di servizi ad alta intensità di manodopera.

L'affidamento non è suddivisibile in lotti per la sua natura e pertanto, esso non può che essere erogato da un unico fornitore per garantire la qualità e l'efficienza dei prodotti e l'integrità dei dati e avviene nel rispetto delle procedure interne di ACI Informatica S.p.A.

## 5) Soggetti ammessi alla gara

Sarà esperita apposita procedura negoziata senza bando mediante l'indizione di appalto specifico a mezzo di RdO semplice aperta del mercato elettronico della P.A. e saranno invitati tutti gli operatori economici qualificati per la categoria merceologica prescelta dalla Stazione Appaltante (cat. 1 "Apparati di rete-Mepa Beni").

#### 6) Requisiti di partecipazione di ordine generale e speciale

La partecipazione alla procedura degli operatori economici presuppone che questi siano in possesso dei requisiti minimi di partecipazione di carattere generale.

## 7) Durata e consegna apparati

La durata dell'appalto è di 36 mesi a decorrere dalla data di consegna degli apparati FortiAP-231K, che deve avvenire entro 60 (sessanta) giorni solari dalla data di stipula contrattuale, presso la sede ACI Informatica di Roma, Via della Grande Muraglia n. 580, 00144 Roma.

#### 8) Contratto e prestazioni previste

Sarà stipulato con il contraente un contratto di appalto in forma di scrittura privata sottoscritta digitalmente dai soggetti muniti dei necessari poteri di firma, ai sensi dell'art. 18 comma 1 del Codice, in ragione del quale la struttura direttoriale richiedente potrà successivamente ricevere le prestazioni oggetto di RDA.

## 9) Seggio di gara

La Stazione Appaltante nominerà il Seggio di gara, nel rispetto dell'art. 93, comma 7, del Codice, dopo la scadenza del termine per la presentazione delle offerte, composto da un numero pari a 3 membri. Il Seggio è responsabile della verifica della documentazione amministrativa e della valutazione delle offerte economiche dei concorrenti e può riunirsi con modalità telematiche che salvaguardino la riservatezza delle comunicazioni ed opera attraverso la piattaforma di approvvigionamento digitale. Per la procedura non opererà la cd. inversione procedimentale:



pertanto nella prima seduta pubblica e nelle successive riservate, il Seggio controllerà la completezza e correttezza della documentazione amministrativa presentata dagli operatori partecipanti. Il Seggio è responsabile della valutazione delle offerte economiche dei concorrenti e fornisce ausilio al RUP, ove da questi richiesto, nella valutazione della congruità delle offerte.

Il Responsabile Unico del Progetto Gianluca Romeo Stefani

1.1) DI CUI MANODOPERA ART.41		QUADRO ECONOMICO DI PROG	ETTO G	ENERAL	E D	EI L	OTTI
A) TOTALE BASE D'ASTA SERVIZI RIBASSABILE							
A) TOTALE BASE D'ASTA SERVIZI RIBASSABILE	1)	VALORE DELLA FORNITURA TRIENNALE				€	39.500,00
Oneri attuazione dei piani di sicurezza ordinari/interf. 0,00% di A)	1.1)	DI CUI MANODOPERA ART.4	1			€	0,00
A2)         TOTALE SERVIZI A BASE al tordo degit oneri sicurezza         €         39,50           B)         SOMME A DISPOSIZIONE DELL' AMM.NE:         Oneri derivanti dell'eventuale quinto d'obbligo at. 120 co. 9 D. Lgs. 36/2023         di A)         €           B 2.1         Variante del 10% art. 120 co. 1 D. Lgs. 36/2023         di A)         €           B 2.2.         Proroga Tecnica art. 120 co. 1 D. Lgs. 36/2023         di A)         €           B 3. Indagini:         B. 3. Indagini geologiche         €         Indagini geologiche         €           B 3. 3. Rillevi         tot.         €         Indagini geologiche         €         Indagini geologiche         €           B 4. Allacciamenti ai pubblici servizi:         €         Indagini geologiche         € <t< td=""><td>A)</td><td>TOTALE BASE D'ASTA SERVIZI RIBASSABILI</td><td><b>=</b></td><td></td><td></td><td>€</td><td>39.500,00</td></t<>	A)	TOTALE BASE D'ASTA SERVIZI RIBASSABILI	<b>=</b>			€	39.500,00
B		Oneri attuazione dei piani di sicurezza ordinari/interi	. 0,00%	di A)		€	0,00
B   SOMME A DISPOSIZIONE DELL' AMM.NE :   Oneri derivanti dell'eventuale quinto dobbligo art. 120 co. 9 D. Lgs. 36/2023   di A)	A2)	TOTALE SERVIZI A BASI	al lordo degli d	oneri sicurezza		€	39.500,00
B 2 art. 120 co. 9 D. Lgs. 36/2023 di A) €  B 2.1. Variante del 10% art. 120 co. 1 D. Lgs. 36/2023 di A) €  B 2.2. Proroga Tecnica art. 120, co. 11, D. Lgs. 36/2023 €  B 3. Indagini :  B 3. Indagini geologiche  B 3.2 Accertamenti  B 3.3 Rilievi tot. €  B 4. Allacciamenti ai pubblici servizi :  E 5 Imprevisti (ccr ex c.1 art. 215 digs. 36/2023 e art. 7bis L. 120/2020) del totale €  B 6. Acquisizione aree o immobili  B 7 Art. 45 D. Lgs. n. 36/2023: 2,00% di A2+B2  B 7.2 RUP Stazione aderente  B 7.3 Direttore Lavori/DEC  B 7.4 Assistenti tecnic/amministrativi  B 7.5 Accantonamento (20% del 2%) tot. €  B 8 Spese per attività di consulenza o di supporto  B 10 Spese per commissioni giudicatrici  B 11 Spese per per pubblicità / Contributo ANAC  B 12 Accertamenti di laboratorio, verifiche, collaudi  B 13.1 Inpdap/Inps/CP  B 13.2 I.V.A.  B 13.1 Inpdap/Inps/CP  B 13.2 I.V.A.  B 13.3 I.V.A. su spese B3.1  TOTALE PROGETTO (A+B)  €  IRSPONSABILE di Rase della progettazione  € 48.98  ROMA, Li 15/10/2025 ii Responsabile di fase della progettazione	B)						
B 2.1 Variante del 10% art. 120 co. 1 D. Lgs. 36/2023 di A) €  B 2.2. Proroga Tecnica art. 120, co. 11, D. Lgs. 36/2023 €  B 3 Indagini :  B 3.1 Indagini geologiche  B 3.2 Accertamenti  E 3.3 Rillevi tot. €  B 4 Allacciamenti ai pubblici servizi :  E 5 Imprevisti (CCT ex. c.1 art. 215 digs. 36/2023 e art.7bis L. 120/2020) del totale €  B 6 Acquisizione aree o immobili €  B 7 Art. 45 D. Lgs. n. 36/2023: 2,00% di A2+B2  B 7.2 RIV Stazione aderente  B 7.3 Direttore Lavori/DEC  B 7.4 Assistenti tecnic/amministrativi  B 7.5 Accantonamento (20% del 2%) €  B 8 Spese per tecnici esterni 0,00% di A) €  B 9 Spese per tecnici esterni 0,00% di A) €  B 10 Spese per pubblicità / Contributo ANAC  B 11 Spese per pubblicità / Contributo ANAC  B 12 Accertamenti di laboratorio, verifiche, collaudi  B 13 I.V.A ed eventuali altre imposte :  B 13.1 Inpdap/Inps/CP 0,00% di A €  B 13.2 I.V.A.  B 13.3 I.V.A. su spese tecniche  B 13.4 I.V.A. su spese ba.1 €  TOTALE PROGETTO (A+B) €  Il Responsabile di fase della progettazione				di A)		€	0,00
B 3	B 2.1			di A)		€	0,00
## 8 3.1 Indagini geologiche ## 8 3.2 Accertamenti ## 8 3.3 Rillievi ## 6  ## 10	B 2.2.	Proroga Tecnica art. 120, co. 11, D .Lgs. 36/2023				€	0,00
## B 3.2 Accertamenti	B 3	Indagini :					
B 3.3 Rilievi							0,00
tot. €  B 4 Allacciamenti ai pubblici servizi : €  B 5 Imprevisti (CCT ex.c.1 art. 215 digs.36/2023 e art.7bis L.120/2020) del totale €  B 6 Acquisizione aree o immobili €  B 7 Art.45 D.Lgs. n.36/2023: 2,00% di A2+B2  B 7.2 RUP Stazione aderente  B 7.3 Direttore Lavori/DEC  B 7.4 Assistenti tecnici/amministrativi  B 7.5 Accantonamento (20% del 2%) €  B 8 Spese per tecnici esterni 9,00% di A) €  B 9 Spese per attività di consulenza o di supporto 9  B 10 Spese per commissioni giudicatrici 9  B 11 Spese per pubblicità / Contributo ANAC 9  B 12 Accertamenti di laboratorio, verifiche, collaudi 9  B 13.1 Inpdap/Inps/CP 0,00% di A €  B 13.1 Inpdap/Inps/CP 0,00% di A €  B 13.2 I.V.A. 92,00% di A2+B2+B5+B13.1 €  B 13.3 I.V.A. su spese tecniche 0,00% di B8 €  B 13.4 I.V.A. su spese tecniche 0,00% di B8.1 €  TOTALE SOMME A DISPOSIZIONE							0,00
B 4 Allacciamenti ai pubblici servizi :	B 3.3	Rilievi			4-4		0,00
B 5	_ ,				ioi.		0,00
B 6 Acquisizione aree o immobili		·					0,00
B 7 Art.45 D.L.gs. n.36/2023:  B 7.2 RUP Stazione aderente  B 7.3 Direttore Lavon/DEC  B 7.4 Assistenti tecnici/amministrativi  B 7.5 Accantonamento (20% del 2%)  E 8 Spese per tecnici esterni  B 9 Spese per attività di consulenza o di supporto  B 10 Spese per commissioni giudicatrici  B 11 Spese per pubblicità / Contributo ANAC  B 12 Accertamenti di laboratorio, verifiche,collaudi  B 13 I.V.A ed eventuali altre imposte :  B 13.1 Inpdap/Inps/CP  B 13.2 I.V.A.  B 13.3 I.V.A. su spese tecniche  B 13.4 I.V.A. su spese tecniche  B 13.4 I.V.A. su spese B3.1  TOTALE PROGETTO (A+B)  C 15.  10	B 5	Imprevisti (CCT ex c.1 art. 215 dlgs.36/2023 e art.7bis L.120/2020)		del totale		€	0,00
B 7.2 RUP Stazione aderente       €       €       €       €       €       €       €       €       €       €       15       €       15       €       15       €       15       €       15       €       15       €       15       €       15       €       79       €       15 <t< td=""><td>B 6</td><td>Acquisizione aree o immobili</td><td></td><td></td><td></td><td>€</td><td>0,00</td></t<>	B 6	Acquisizione aree o immobili				€	0,00
B 7.4 Assistenti tecnici/amministrativi       €       15         B 7.5 Accantonamento (20% del 2%)       €       15         tot. €       79         B 8 Spese per tecnici esterni       0,00% di A)       €         B 9 Spese per attività di consulenza o di supporto       €         B 10 Spese per commissioni giudicatrici       €         B 11 Spese per pubblicità / Contributo ANAC       €         B 12 Accertamenti di laboratorio, verifiche,collaudi       €         B 13.1 Inpdap/Inps/CP       0,00% di A         B 13.2 I.V.A.       22,00% di A2+B2+B5+B13.1       €         B 13.3 I.V.A. su spese tecniche       0,00% di B8       €         B 13.4 I.V.A. su spese B3.1       22,00% di B3.1       €         TOTALE SOMME A DISPOSIZIONE       tot. €       8.69         TOTALE PROGETTO (A+B)		•	2,00%	di A2+B2			
B 7.5 Accantonamento (20% del 2%)       €       15         tot. €       79         B 8 Spese per tecnici esterni       0,00% di A)       €         B 9 Spese per attività di consulenza o di supporto       €         B 10 Spese per commissioni giudicatrici       €         B 11 Spese per pubblicità / Contributo ANAC       €         B 12 Accertamenti di laboratorio, verifiche,collaudi       €         B 13 I.V.A ed eventuali altre imposte :       0,00% di A         B 13.1 Inpdap/Inps/CP       0,00% di A2+B2+B5+B13.1 €       8.69         B 13.2 I.V.A.       22,00% di A2+B2+B5+B13.1 €       8.69         B 13.3 I.V.A. su spese tecniche       0,00% di B8       €       6         B 13.4 I.V.A. su spese B3.1       22,00% di B3.1       €       6         TOTALE SOMME A DISPOSIZIONE       ±       48.98         TOTALE PROGETTO (A+B)	B 7.3	Direttore Lavori/DEC				€	0,00
tot. € 79  B 8 Spese per tecnici esterni 0,00% di A) €  B 9 Spese per attività di consulenza o di supporto €  B 10 Spese per commissioni giudicatrici €  B 11 Spese per pubblicità / Contributo ANAC €  B 12 Accertamenti di laboratorio, verifiche,collaudi €  B 13 I.V.A ed eventuali altre imposte :  B 13.1 Inpdap/Inps/CP 0,00% di A €  B 13.2 I.V.A. 22,00% di A2+B2+B5+B13.1 € 8.69  B 13.3 I.V.A. su spese tecniche 0,00% di B8 €  B 13.4 I.V.A. su spese B3.1 22,00% di B3.1 €  TOTALE SOMME A DISPOSIZIONE	B 7.4	Assistenti tecnici/amministrativi					
B 8       Spese per tecnici esterni       0,00%       di A)       €         B 9       Spese per attività di consulenza o di supporto       €         B 10       Spese per commissioni giudicatrici       €         B 11       Spese per pubblicità / Contributo ANAC       €         B 12       Accertamenti di laboratorio, verifiche,collaudi       €         B 13       I.V.A ed eventuali altre imposte :       0,00%       di A       €         B 13.1       Inpdap/Inps/CP       0,00%       di A       €       6         B 13.2       I.V.A.       22,00%       di A2+B2+B5+B13.1       €       8.69         B 13.3       I.V.A. su spese tecniche       0,00%       di B8       €       6         B 13.4       I.V.A. su spese B3.1       22,00%       di B3.1       €       6         TOTALE SOMME A DISPOSIZIONE	B 7.5	Accantonamento (20% del 2%)					158,00
B 9       Spese per attività di consulenza o di supporto       €         B 10       Spese per commissioni giudicatrici       €         B 11       Spese per pubblicità / Contributo ANAC       €         B 12       Accertamenti di laboratorio, verifiche,collaudi       €         B 13       I.V.A ed eventuali altre imposte :       0,00% di A       €         B 13.1 Inpdap/Inps/CP       0,00% di A2+B2+B5+B13.1       €       8.69         B 13.2 I.V.A.       22,00% di A2+B2+B5+B13.1       €       8.69         B 13.3 I.V.A. su spese tecniche       0,00% di B8       €       €         B 13.4 I.V.A. su spese B3.1       22,00% di B3.1       €       6.69         TOTALE SOMME A DISPOSIZIONE					tot.		790,00
B 10 Spese per commissioni giudicatrici			0,00%	di A)			0,00
B 11 Spese per pubblicità / Contributo ANAC  B 12 Accertamenti di laboratorio, verifiche,collaudi  B 13 I.V.A ed eventuali altre imposte :  B 13.1 Inpdap/Inps/CP						_	0,00
B 12 Accertamenti di laboratorio, verifiche,collaudi							0,00
B 13  I.V.A ed eventuali altre imposte :  B 13.1  Inpdap/Inps/CP							0,00 0,00
B 13.1 Inpdap/Inps/CP       0,00% di A       €       6						C	0,00
B 13.2 I.V.A.       22,00% di A2+B2+B5+B13.1 €       8.69         B 13.3 I.V.A. su spese tecniche       0,00% di B8       €         B 13.4 I.V.A. su spese B3.1       22,00% di B3.1       €         TOTALE SOMME A DISPOSIZIONE       €       9.48         TOTALE PROGETTO (A+B)        €       48.98         ROMA, Lì 15/10/2025       il Responsabile di fase della progettazione		·				•	0.00
B 13.3 I.V.A. su spese tecniche       0,00% di B8       €         B 13.4 I.V.A. su spese B3.1       22,00% di B3.1       €         TOTALE SOMME A DISPOSIZIONE        €       9.48         TOTALE PROGETTO (A+B)        €       48.98         ROMA, Lì 15/10/2025       il Responsabile di fase della progettazione			0,00%	di A			0,00
B 13.4 I.V.A. su spese B3.1       22,00% di B3.1       €       tot. €       8.69         TOTALE SOMME A DISPOSIZIONE        €       9.48         TOTALE PROGETTO (A+B)        €       48.98         ROMA, Lì 15/10/2025       il Responsabile di fase della progettazione	B 13.2	I.V.A.	22,00%	di A2+B2+B5+B	13.1	€	8.690,00
TOTALE SOMME A DISPOSIZIONE        €       9.48         TOTALE PROGETTO (A+B)        €       48.98         ROMA, Lì 15/10/2025       il Responsabile di fase della progettazione	B 13.3	I.V.A. su spese tecniche	0,00%	di B8		€	0,00
TOTALE SOMME A DISPOSIZIONE	B 13.4	I.V.A. su spese B3.1	22,00%	di B3.1		€	0,00
TOTALE PROGETTO (A+B) € 48.98  ROMA, Lì 15/10/2025 il Responsabile di fase della progettazione					tot.	€	8.690,00
ROMA, Lì 15/10/2025 il Responsabile di fase della progettazione		TOTALE SOMME A DISPOSIZIONE				€	9.480,00
,		TOTALE PROGETTO (A+B)				€	48.980,00
		ROMA, Lì 15/10/2025	il Responsa	ıbile di fase de	lla pr	ogettaz	zione
Gianluca Romeo Stefani				Gianluca Ron	neo S	tefani	



APPALTO SPECIFICO INDETTO DA ACI INFORMATICA S.P.A. PER L'ACQUISTO DI APPARATI DI RETE FORTINET, COMPRENSIVA DEL SERVIZIO DI MANUTENZIONE PER LA DURATA DI 36 MESI, A MEZZO DI RDO SEMPLICE APERTA DEL MERCATO ELETTRONICO DELLA P.A. Codice affidamento ICT0763J25

# PRO03\_Schema di contratto

# SCHEMA DI CONTRATTO PER SERVIZI E FORNITURE TRA

ACI Informatica S.p.A. con sede in Roma, via Fiume delle Perle n. 24, Codice Fiscale 00405030586 e Partita IVA 00883311003, in persona del Direttore Approvvigionamenti e Logistica, Ing. Stefano Carosi (di seguito per brevità ACI Informatica), autorizzato al presente atto giusta Procura speciale autenticata nelle firme dal Notaio Marco Pinto di Roma in data 17 marzo 2025, Repertorio n. 18254, Raccolta n. 12941

- Stazione Appaltante -

Ε

l'impresa		,	on sada	logale ir	,		1	١
Via				•			•	,
iscritta nel I di	, partita	a IVA	,	rapprese	entata	da	in qu	ıalità
[eventuale, in	caso di R.T.I.]	in qualità d	i mandat	aria del	RTI c	ostituito	con l'imp	resa
	CAP		iscritta	nel F	Registro	delle	Imprese	di
	con	Codice	fiscale	n.°			pa	artita
IVA	(Mand	lante) e l'imp	resa				con s	sede
legale in		(), Via				CAP	iso	critta
nel Registro		, ,						
	partita IVA			(Mandan	te)			
				-	-	_	Appaltato	ore –

La Stazione Appaltante e l'Appaltatore (nel prosieguo, unitamente denominati "Parti")

#### PREMESSO CHE

A. la Stazione Appaltante ha approvato con disposizione a firma del Direttore Approvvigionamenti e Logistica del ..../..../2025, l'avvio del procedimento concorsuale per l'affidamento della fornitura di n. 100 apparati di rete Fortinet (mod. FortiAP231K), comprensivo del servizio di manutenzione per la durata di 36 mesi, il cui importo

Modello E3 vers. 1.22 Pagina 1 di 11



- complessivo a base d'appalto è pari ad € 39.500,00, (oltre IVA) di cui € 0,00 per oneri relativi alla sicurezza non soggetti a ribasso;
- **B.** ACI Informatica, con lettera d'invito del ../../2025 ha indetto una procedura sottosoglia ai sensi dell'art 50 comma 1 lettera b) del D.Lgs. n. 36/2023 e s.m.i., da espletarsi tramite Richiesta di Offerta (RDO) Semplice aperta sul Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione (MEPA), aggiudicata con il criterio di cui al comma 3 dell'art. 108 del D.Lgs. n. 36/2023 e s.m.i. con invito rivolto a tutti gli operatori economici ammessi alla categoria merceologica oggetto della RDA e in possesso dei requisiti indicati nella documentazione di gara, a presentare una offerta;
- C. nei confronti dell'appaltatore collocatosi primo in graduatoria sono state esperite le verifiche concernenti le dichiarazioni presentate in sede di gara e lo stesso ha presentato quanto previsto nella lettera di invito e nei suoi allegati per la stipula del contratto;
- **D.** all'esito dell'anzidetta procedura, è stata disposta dal Direttore Approvvigionamenti e Logistica, l'aggiudicazione in favore di ......, comunicata ex art. 90 del D.Lgs. n. 36/2023 e s.m.i. a tutti i concorrenti, ivi compreso il predetto Aggiudicatario, con nota del ..../..../, prot. .....;
- E. l'Appaltatore conferma e ribadisce tutte le dichiarazioni formulate con la propria offerta in sede di gara, ed in particolare di avere offerto il prezzo di €....., di cui €...... per oneri relativi alla sicurezza, non soggetti a ribasso;
- **G.** il Responsabile Unico del Progetto (RUP) è .....
- H. il Direttore dell'Esecuzione del contratto (DEC) è .....
- I. tutti i predetti atti devono aversi qui per integralmente richiamati e trascritti.

Tutto ciò premesso, tra le Parti sopra costituite si conviene quanto segue:

# ART. 1 VALIDITÀ DELLE PREMESSE. ALLEGATI. NORME REGOLATRICI

Le premesse e gli allegati costituiscono parte integrante e sostanziale del presente Contratto ed hanno ad ogni effetto valore di patto.

L'esecuzione del Contratto è disciplinata, oltre che da quanto disposto nel medesimo e in tutti i documenti che fanno parte del Contratto stesso ai sensi del successivo art. 3, dalle disposizioni di cui al D.Lgs. 36/2023 e s.m.i., dal Codice Civile, e dalle altre disposizioni normative in materia di contratti di diritto privato, per quanto non regolato dalle disposizioni sopra richiamate.

Modello E3 vers. 1.22 Pagina 2 di 11



ACI Informatica, ai sensi della normativa e prassi vigente, provvederà a comunicare all'Autorità Nazionale Anticorruzione (ANAC) i fatti riguardanti la fase di esecuzione del presente Contratto.

## ART. 2 OGGETTO DEL CONTRATTO E CONSEGNA

ACI Informatica S.p.A., ai sensi del D.Lgs. n. 36/2023, affida all'Appaltatore, che accetta senza riserva alcuna, l'esecuzione della fornitura di n. 100 apparati di rete Fortinet (mod. FortiAP231K), comprensivo del servizio di manutenzione per la durata di 36 mesi, al fine di procedere al rinnovamento dell'infrastruttura di rete esistente presso gli uffici PRA e utilizzata per garantire la connettività a tutte le postazioni di rete degli addetti ACI, come di seguito riportato:

 n. 100 apparati di rete Fortinet (mod. FortiAP231K) secondo la configurazione riportata nella tabella seguente comprensivi del servizio di manutenzione, assistenza e supporto ("FortiCare Premium Support") per 36 mesi.

Pr.	SKU	Descrizione	Q. tà	N. mesi		
		Fornitura apparati				
1	FAP-231K-E	FortiAP-231K Indoor Wireless AP - (Wi-Fi-7 IEEE Tri-band 2.4/5/6GHz 2+2+2 2 streams 3 radios), internal antennas, 100/1000/2500/5000 Base-T RJ45, BT/BLE, 1x RS-232 RJ45 Serial Port. Ceiling/wall mount kit included. For power order: 802.3at PoE injector GPI-130 or AC adapter SP-FAP250-PA. Region Code E	100	36		
Servizio di manutenzione compreso nella fornitura						
2	FC-10-P231K-247-02- 36	FortiAP-231K 3 Year FortiCare Premium Support	100			

La consegna degli apparati deve avvenire entro 60 giorni solari dalla data di stipula contrattuale. La consegna di tutti i dispositivi deve essere effettuata presso la sede di ACI Informatica in Via della Grande Muraglia n. 580, 00144 Roma secondo quanto riportato dal Capitolato Speciale d'appalto di Fornitura – Parte Generale.

L'Appaltatore si impegna ad eseguire le anzidette attività in ottemperanza alla normativa vigente, alla disciplina del procedimento concorsuale, alle prescrizioni del presente Contratto e relativi allegati, in particolare del Capitolato Speciale di Appalto di *Fornitura* – Parte Generale sub lett. "...".

# ART. 3 DOCUMENTI COSTITUENTI IL CONTRATTO

Fanno parte integrante e sostanziale del presente Contratto e si intendono allegati allo stesso, ancorché non materialmente e fisicamente uniti al medesimo, gli atti e i documenti del procedimento concorsuale, che si hanno per integralmente richiamati e trascritti, nonché i documenti tecnici ed amministrativi e in particolare i seguenti atti, qui allegati in copia informatica:

- a. Capitolato Speciale di Appalto (d'ora in poi CSA) di Fornitura Parte Generale
- b. (eventuale, in caso di RTI) il mandato costitutivo del Raggruppamento di imprese, qui allegato in originale o copia conforme all'originale sub lett. ";

Modello E3 vers. 1.22 Pagina 3 di 11



- c. l'offerta economica prodotta dall'Appaltatore in sede di gara, allegata al presente atto sotto la lettera "\_\_";
- d. la Dichiarazione dell'Appaltatore, presentata in sede di offerta con cui è stata manifestata l'intenzione di subappaltare nei limiti di cui all'art.119 del D.Lgs. n. 36/2023;

L'affidamento viene accettato dall'Appaltatore con l'osservanza piena, assoluta, incondizionata ed inderogabile delle norme, condizioni, patti, obblighi, oneri e modalità previsti nel Contratto ed in tutti gli atti e documenti in esso richiamati, siano o meno essi qui materialmente allegati, con particolare riferimento al CSA di Fornitura – Parte Generale.

Il Contratto viene concluso, ai sensi dell'articolo 1326 del cod. civ., con l'accettazione integrale e senza alcuna riserva da parte dell'Appaltatore.

## ART. 4 IMPORTO DELL'AFFIDAMENTO

L'importo complessivo dell'affidamento, al netto dell'I.V.A., è pari ad €....., comprensivo di €...... per oneri della sicurezza.

I prezzi unitari che saranno corrisposti per la fornitura di n. 100 apparati di rete Fortinet (mod. FortiAP231K), comprensivo del servizio di manutenzione per la durata di 36 mesi, sono espressi in Euro, omnicomprensivi, fissi ed invariabili, come di seguito specificato:

Pr.	SKU	Descrizione	Q. tà	N. mesi	Prezzo unitario €	Prezzo totale €
		Fornitura apparati				
1	FAP-231K-E	FortiAP-231K Indoor Wireless AP - (Wi-Fi-7 IEEE Tri-band 2.4/5/6GHz 2+2+2 2 streams 3 radios), internal antennas, 100/1000/2500/5000 Base-T RJ45, BT/BLE, 1x RS-232 RJ45 Serial Port. Ceiling/wall mount kit included. For power order: 802.3at PoE injector GPI-130 or AC adapter SP-FAP250-PA. Region Code E	100	36		
2	FC-10-P231K- 247-02-36	FortiAP-231K 3 Year FortiCare Premium Support				

I suddetti prezzi unitari s'intendono:

- > per la fornitura degli Access Point comprensiva del servizio di manutenzione e supporto:
  - resa franco destino;
  - trasporto, imballo e scarico compreso;
  - per tempi di consegna entro 60 giorni solari dalla data di stipula contrattuale.

ACI Informatica S.p.A., ai sensi dell'art. 60, del D.Lgs. n. 36/2023, applicherà la formula di revisione prezzi, calcolata sugli indici indicati nel comma 3 dell'art 60 del D.Lgs. n. 36/2023 e s.m.i., come di seguito riportata:

qualora, al verificarsi di particolari condizioni di natura oggettiva, che determinano una variazione del costo dell'appalto, l'indice riporti una variazione percentuale superiore al 5% rispetto al valore del medesimo indice nel mese di stipula del contratto, i prezzi

Modello E3 vers. 1.22 Pagina 4 di 11



unitari saranno adeguati in misura pari al 80% della variazione riportata a partire dal mese successivo a quello di rilevazione.

#### ART. 5 ONERI A CARICO DELL'APPALTATORE RELATIVI ALL'ESECUZIONE

Rientrano tra gli obblighi a carico dell'Appaltatore e si intendono, pertanto, adeguatamente remunerati nel corrispettivo di cui all'articolo 4 del presente Contratto, tutte le prestazioni afferenti all'esecuzione di quanto proposto in sede di offerta.

#### ART. 6 DURATA DEL CONTRATTO

La durata del contratto è di 36 mesi a decorrere dalla data di consegna degli apparati FortiAP-231K che deve avvenire entro 60 (sessanta) giorni solari dalla data di stipula contrattuale.

## ART. 7 PAGAMENTO E TRACCIABILITÀ

## 7 a) Termini di pagamento

Per la fornitura degli apparati di rete FortiAP-231K, comprensiva del servizio di manutenzione e supporto per la durata di 36 mesi, dovrà essere emessa un'unica fattura alla consegna completa degli stessi.

Il pagamento della predetta fattura avverrà con le modalità riportate all'art. 4.3 del CSA di Fornitura – Parte Generale.

# 7 b) Tracciabilità dei flussi finanziari

I corrispettivi spettanti all'Appaltatore saranno accreditati unicamente a mezzo bonifico bancario/postale sul conto corrente dedicato di cui alla dichiarazione prestata dall'Appaltatore, ai sensi del combinato disposto di cui agli artt 21 e 125 del D.Lgs. 36/2023 sulla tracciabilità dei flussi finanziari ai sensi dell'articolo 3 della legge 13 agosto 2010, n. 136. Si richiama integralmente la clausola di Tracciabilità dei Flussi Finanziari di cui all'art 4.4 dell'allegato Capitolato Speciale d'appalto parte Generale.

# ART. 8 RESPONSABILE DEL CONTRATTO

Ai fini de	ell'esecuzion	e del Contratto l'Appaltato	re ha	nomin	ato quale Respon	sabile d	lel C	contratto
l'Ing./il	Dott./Sig.	,	nato	а		()	il	giorno
		(C.F.:	)	).				

# ART. 9 TERMINI PER L'ESECUZIONE DELLE PRESTAZIONI

La fornitura dovrà essere effettuata entro il termine di 60 (sessanta) giorni solari a decorrere dalla stipula del presente contratto.

Modello E3 vers. 1.22 Pagina 5 di 11



Il servizio di garanzia e manutenzione decorre dalla data di consegna degli apparati.

#### ART. 10 VERIFICA DI CONFORMITÀ/ REGOLARE ESECUZIONE

Entro 15 giorni dall'ultimazione della prestazione, è avviata la verifica di Conformità/regolare esecuzione sulle prestazioni oggetto del presente Contratto, nelle forme e secondo le modalità stabilite dal CSA di Fornitura – Parte Generale.

#### ART. 11 GARANZIA DEFINITIVA

Non applicabile

## ART. 12 RESPONSABILITÀ CIVILE VERSO TERZI E ASSICURAZIONI

Non applicabile

# ART. 13 SUBAPPALTO, COTTIMO E SUB-CONTRATTI

Ai sensi dell'art.119 del D. Lgs. n. 36/2023 e s.m.i., l'Appaltatore intende subappaltare le seguenti prestazioni:

-	inserire prestazioni di
-	

Aci Informatica provvederà alla verifica che nei contratti di subappalto e/o subcontratti sia inserita, a pena di nullità, la clausola con la quale ciascuno dei subappaltatori e/o subcontraenti assume gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari, ai sensi e per gli effetti dell'articolo 3 della Legge 136/2010. A tal fine, sarà cura dell'appaltatore inviare alla Rappresentanza di Aci Informatica, copia conforme all'originale del Contratto subappalto e/o subcontratto.

L'appaltatore si impegna affinché nel Contratto di subappalto e/o subcontratti sia inserita anche la seguente clausola:

"L'impresa [...], in qualità di subappaltatore/subcontraente dell'impresa [...], si impegna a dare immediata comunicazione alla Rappresentanza di Aci Informatica ed alla competente Prefettura-ufficio territoriale del Governo della notizia dell'inadempimento della propria controparte agli obblighi di tracciabilità finanziaria".

#### ART. 14 AVVALIMENTO

Non applicabile

#### ART. 15 SICUREZZA E SALUTE DEI LAVORATORI NEI LUOGHI DI LAVORO

Le attività esecutive devono essere realizzate in ottemperanza alla normativa vigente.

Modello E3 vers. 1.22 Pagina 6 di 11



#### ART. 16 RISOLUZIONE DEL CONTRATTO

Resta fermo quanto previsto nell'art. 5.1 del CSA Fornitura – Parte Generale.

#### ART. 17 RECESSO PER INFILTRAZIONE MAFIOSA

Non applicabile

## ART. 18 COMUNICAZIONI TRA LE PARTI

Per gli effetti de	I presente Contratto, tutte le comunicazioni e tutti gli scambi di informazioni tra
Stazione Appalta	ante e Appaltatore si intendono validamente ed efficacemente effettuate qualora
rese all'indirizzo	PEC acquisti.tec@pec.informatica.aci.it di ACI Informatica e all'indirizzo PEC
	dell'Appaltatore.
L'Appaltatore did	chiara che l'indirizzo PEC comunicato corrisponde al domicilio digitale presente
negli indici di cu	ui agli articoli 6-bis e 6-ter del decreto legislativo 7 marzo 2005, n. 82 o, per
l'operatore econ	omico transfrontaliero, un indirizzo di servizio elettronico di recapito certificato
qualificato ai ser	nsi del Regolamento elDAS.
Le comunicazion	ni della Stazione Appaltante si intendono conosciute dall'Appaltatore al momento
del loro ricevime	nto al predetto indirizzo PEC.

#### ART. 19 FORO COMPETENTE

Tutte le controversie, di qualsiasi natura e specie, derivanti dall'esecuzione del Contratto saranno devolute alla competenza esclusiva del Giudice Ordinario, Foro di Roma.

#### ART. 20 SPESE DI CONTRATTO E TRATTAMENTO FISCALE

Resta inteso che tutte le spese di bollo e di registro se dovute, ivi comprese quelle non espressamente previste, sono a carico dell'Appaltatore che dovrà provvedere al loro assolvimento nei termini di legge.

#### ART. 21 FIRMA DIGITALE

Ai sensi dell'art. 18, comma 1, del D.Lgs. 36/2023 e s.m.i., il Contratto sarà stipulato mediante corrispondenza e sottoscritto con firma digitale anche ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e s.m.i..

ACI Informatica S.p.A.	
	_

PER ACCETTAZIONE L'APPALTATORE

Modello E3 vers. 1.22 Pagina 7 di 11



#### APPROVAZIONE SPECIFICA

Si approvano specificamente, ai sensi e per gli effetti degli articoli 1341e 1342 cod. civ., le clausole contenute nei seguenti articoli:

- Art. 2 Oggetto del Contratto e Consegna.
- Art. 3 Documenti costituenti il Contratto.
- Art. 4 Importo dell'affidamento e invariabilità del corrispettivo.
- Art. 5 Oneri a carico dell'Appaltatore relativi all'esecuzione.
- Art. 6 Durata del Contratto.
- Art. 7 Pagamento e tracciabilità.
- Art. 9 Termini per l'esecuzione delle prestazioni e penali.
- Art. 10 Verifica di conformità/regolare esecuzione.
- Art. 11 Garanzia definitiva. Non applicabile.
- Art. 12 Responsabilità civile verso terzi e assicurazioni.
- Art. 13 Subappalto, cottimo e sub-contratti.
- Art. 14 Avvalimento. Non applicabile
- Art. 15 Sicurezza e salute dei lavoratori nei luoghi di lavoro.
- Art.16 Risoluzione del Contratto.
- Art. 17 Recesso per infiltrazione mafiosa.
- Art. 19 Foro competente.
- Art. 20 Spese di Contratto e trattamento fiscale.
- Art. 21 Firma digitale.

Si approvano altresì, ai sensi e per gli effetti degli articoli 1341 e 1342 cod. civ., le clausole contenute nei seguenti articoli del CSA di Fornitura - Parte Generale:

- Art. 1.3 Osservanza di leggi, regolamenti e norme.
- Art. 1.4 Assicurazioni.
- Art. 1.5 Pretese di terzi e clausola di manleva.
- Art. 1.6.1 Uso di licenze.
- Art. 1.6.2 Proprietà industriale e commerciale.
- Art. 1.6.3 Proprietà, copyright.

Modello E3 vers. 1.22 Pagina 8 di 11



- Art. 1.6.4 Brevetti.
- Art. 1.7 Dovere di riservatezza.
- Art. 1.8.1 Variazioni richieste da ACI Informatica.
- Art. 1.8.2 Variazioni richieste dal Fornitore.
- Art. 1.8.3 Modifica soggettiva dell'Appaltatore e divieto di cessione del Contratto.
- Art. 1.9.1 Subappalto.
- Art. 1.9.2 Responsabilità del Fornitore per il subappalto.
- Art. 1.9.3 Pagamento dei subappaltatori.
- Art. 1.10 Codice Etico e Modello Organizzativo. Patto di Integrità.
- Art. 1.12 Trattamento dei dati personali.
- Art. 2.1 Obblighi del Fornitore nell'espletamento della Fornitura.
- Art. 2.3 Programma cronologico e termini contrattuali della Fornitura.
- Art. 2.4 Spostamento dei termini contrattuali.
- Art. 2.5 Piano e Programma Generale di Fornitura ICT.
- Art. 2.6 Progettazione affidata al Fornitore
- Art. 2.7 Imballo e trasporto delle Forniture.
- Art. 2.8.1 Consegna.
- Art. 2.8.2 Verifica di conformità e accettazione della Fornitura.
- Art. 2.8.3 Non conformità difetti.
- Art. 2.8.4 Prove e collaudi.
- Art. 2.8.5 Assistenza post vendita delle Forniture.
- Art. 2.9 Presa in consegna.
- Art. 2.10 Sorveglianza.
- Art. 2.12 Rappresentanza del Fornitore.
- Art. 2.13 Svolgimento delle attività.
- Art. 2.14.1 Misure per la salute e sicurezza nei luoghi di lavoro.
- Art. 2.15.1 Generalità.
- Art. 2.15.2 Trattamento economico del personale.
- Art. 2.15.3 Tutela del personale e relative provvidenze.
- Art. 2.15.4 Prova degli adempimenti.
- Art. 2.15.5 Personale dei Subappaltatori.
- Art. 2.15.6 Orario di lavoro.
- Art. 2.16 Coordinamento e subordinazione rispetto ad altre attività di ACI Informatica.

Modello E3 vers. 1.22 Pagina 9 di 11



- Art. 2.17 Sospensione della Fornitura.
- Art. 3.1 Condizioni ambientali.
- Art. 3.2 Remuneratività dei prezzi contrattuali.
- Art. 3.3 Revisione prezzi.
- Art. 3.4 Nuovi prezzi.
- Art. 4.1 Responsabilità e danni.
- Art. 4.2 Penali.
- Art. 4.3 Modalità di fatturazione e pagamento. Interessi sui pagamenti.
- Art. 4.4 Tracciabilità dei flussi finanziari.
- Art. 4.5 Cauzione.
- Art. 4.6 Garanzia.
- Art. 4.7 Cessione dei crediti.
- Art. 4.8 Contestazioni.
- Art. 4.9 Imposte e tasse.
- Art. 5.1 Risoluzione del Contratto.
- Art. 5.2 Procedimento di risoluzione del Contratto.
- Art. 5.3.1 Recesso ordinario.
- Art. 5.3.2 Recesso per fallimento del Fornitore.
- Art. 5.3.3 Recesso per altre procedure concorsuali del Fornitore.
- Art. 5.3.4 Obbligo di recesso.

	ACI Informatica S.p.A.
PER ACCETTAZIONE	
L'APPALTATORE	

## Allegati:

- A) Capitolato Speciale di Appalto di Fornitura Parte Generale V 1..
- B) [Eventuale] Mandato di RTI

Modello E3 vers. 1.22 Pagina 10 di 11



- C) Offerta economica prodotta dall'Appaltatore in sede di gara
- D) Dichiarazione dell'Appaltatore di subappalto

II presen dovrà	nte contratto, con sottoscriverlo	cluso pe per 	r corrispondenza accettazione	merciale è tra restituirlo	asmess via	o all'App PEC	paltatore, che all'indirizzo
Distinti s	ealuti				ACI	Informa	tica S.p.A.
	CETTAZIONE LTATORE						

Modello E3 vers. 1.22 Pagina 11 di 11